

法官險當庭被毆打 律師桃園地院開庭爆衝突

桃園地院昨（19日）發生一起法庭衝突事，一名郭姓男子在開庭時失控，直接衝向謝姓法官的法檯，作勢欲攻擊，嚇壞在場人員。書記官與在場人士見狀立刻制止，法警聞訊趕至，所幸未釀成實際傷害。

郭姓男子是一名執業律師，過去因代理案件而爭議頻仍，網路上甚至有民眾成立「敗訴自救會」及「靠北郭律師」粉絲團，控訴與郭姓律師接觸過程的負面經驗。今天開庭時，郭姓律師突然衝上法檯動作激烈，情勢一度緊繃。現場人士形容：「完全來不及反應，幸好沒真的打下去。」事件在司法圈引起高度關注，多名法官私下討論後直言「太危險了」。他們指出，民事法庭通常沒有法警常駐，在場的僅有法官與書記官及通譯，一旦當事人情緒失控，第一道防線幾乎不存在。如今法警人力長期不足、編制受限，導致無法在所有法庭安排即時保護，讓第一線法官在工作過勞下還要承受暴力風險。有法官憂心指出：「民庭最容易遇到情緒化的爭端，反而最缺乏保護。」類似情事近年屢見不鮮，包括當事人當庭摔東西、衝突延伸到庭外等，各地法院皆曾出現相關案例。法界常有呼籲增編法警、強化法庭安全配置、提高風險案件警戒的聲音，但因人力編制有限而難以實現。這次事件雖未造成書記官及法官受傷，但應重新檢討法庭安全程序，以維護審判尊嚴與法庭安全。

（資料來源：鏡周刊 114 年 11 月 20 日報導）

發掘潛在危機因素；改進安全防護缺失

廉政檢舉專線 0800-286-586

臺灣雲林地方檢察署政風室關心您